

CNBC 全球首席财务官委员会公布的第三季度调查显示

全球首席财务官看好中国经济

面对新冠肺炎疫情的冲击，中国经济显现出强大韧性和发展潜力。美国消费者新闻与商业频道（CNBC）全球首席财务官委员会近日公布的第三季度调查显示，全球首席财务官对中国经济的展望更为乐观。

在这项调查中，全球首席财务官们对中国国内生产总值的平均预期为“稳定”，而美国经济则将“适度下滑”。首席财务官们对全球经济增长前景的预期较第二季度有所改善。

本季度，全球首席财务官委员会将中国和亚洲其他国家和地区，以及欧元区的

评级从“适度下滑”上调至“稳定”，拉丁美洲从“强劲下滑”调整至“适度下滑”，美国经济则连续第二个季度被视为“适度下滑”。

此前有报道指出，随着中国人民的生活正在恢复至疫情前的状态，中国经济正在强劲反弹。CNBC认为，全球首席财务官的这份调查与这些报道相呼应。

CNBC报道还指出，对美国经济及市场的悲观前景反映了大型企业在面对疫情时仍处于不确定状态。在接受CNBC第三季度调查的40名首席财务官中，25名认为疫情是企业面临的最大外部

风险；80%的首席财务官称，今年疫情将对企业产生消极或非常消极的影响。

CNBC全球首席财务官委员会代表全球多个领域主要的公共和私营企业，这些企业的市值超过5万亿美元。

此前，国际评级机构穆迪投资者服务公司更新其全球宏观展望报告，把今年中国经济增长预期从1%上调至1.9%，同时预计明年中国经济将增长7%左右。报告指出，中国是二十国集团经济体中唯一能在今年实现经济增长的国家。

（据央视）

相关新闻

深圳前7个月外贸进出口总值同比增1.6%

新华社电 记者从深圳海关获悉，今年前7个月，深圳市外贸进出口总值达1.61万亿元人民币，同比增长1.6%，其中出口8806.1亿元。7月当月进出口2752亿元，同比增长13.5%，增速较6月份加快4.6个百分点，增势进一步巩固。

从贸易方式情况看，前7个月，深圳一般贸易进出口8241亿元，同比增长6.6%，推动全市整体外贸增长3.2个百分点，延续了3个月以来的增长势头。

从主要进出口商品看，电脑

等自动数据处理设备及其零部件出口小幅增长。进口方面，电子元件、农产品进口增长较快，特别是水果、肉类和食用植物油及美容化妆品等消费品增幅较大。

从主要贸易伙伴看，前7个月，在深圳主要贸易伙伴中，对东盟进出口2483.8亿元，同比增长11.9%；对欧盟、美国、韩国、日本等国家和地区分别有不同程度增长。

值得一提的是，前7个月，深圳民营企业进出口9738.5亿元，同比增长6.1%，对全市外贸稳定作用明显。

革命历史剧《跨过鸭绿江》开机

全景展现抗美援朝战争和抗美援朝运动

据新华社电 在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，中央广播电视总台出品的重大革命历史题材剧《跨过鸭绿江》近日在京宣布开机。该剧将全景式展现抗美援朝战争和抗美援朝运动，弘扬革命英雄主义、革命乐观主义和国际主义精神。

出品人薛继军介绍，该剧秉持“大事不虚、小事不拘”的创作原则，着力塑造中央领导决策层、

志愿军将领，以及杨根思、黄继光、邱少云、杨连第等志愿军战士等人物，展现中华民族在一穷二白、百废待兴的艰难时期，不畏强权霸权、敢于斗争、勇于胜利的重大历史抉择。

据介绍，该剧由余飞编剧，董亚春执导，唐国强、丁勇岱、刘之冰等主演，将在北京、辽宁、天津、河北、黑龙江等地拍摄，计划12月摄制完成，并择时在央视综合频道黄金时间播出。

第三届进博会上的“黑科技” “剧透”未来生活新变化

未来出行、未来办公、未来公共生活将变成怎样？将在11月举行的第三届进博会上亮相的一些“黑科技”提前揭开了面纱。它们包括3D打印轮胎、自动驾驶智能车顶和“看不见”的公共卫生防疫、智慧办公解决方案。

记者在第三届中国国际进口博览会汽车展区、服务贸易展区展前供需对接会上看到，60余家全球参展商和100余家采购商通过洽谈、自由对接、介绍和观看展品等方式，建立初步联系。

首次参展进博会的米其林专门在供需对接会上带来一款3D打印的创新概念轮胎。米其林大中华区总裁兼首席执行官傅伟杰介绍，这款概念轮胎使用生物材料制成，可以生物降解，在更安全、更智慧的基础上也做到了更绿色，将亮相11月的进博会。

伟巴斯特中国企业传播经理许颖介绍，通过前两届进博会的平台，伟巴斯特不少智慧出行的产品正在加速落地。在第三届进博会上，伟巴斯特将在车顶上做文章，自动驾驶智能车顶可以集成自动驾驶所需的多个传感器模块，更好实现L3级别和L4级别的驾驶；语音手势雨量感应全景天窗则不仅可以通过手势控制，也会智能感应雨量实现开合。

在服务贸易展区里，将有哪些新亮点？“去年前来观展第二届进博会后，我们下定决心要参展。”首次参展的世邦魏理仕华东区董事总经理莫非介绍，企业将向中国客户展示融合虚拟现实、大数据、5G等多种技术的“未来办公”解决方案，助力中国地产科技的发展。

来自瑞士的检验检测行业巨头通标标准技术服务股份有限公司将在第三届进博会上首次展示公共卫生健康与评估服务方案。企业相关负责人介绍，测试标准和服务方案的推出将帮助相关市场和企业恢复信心，在安全防疫的基础上更好复产复工。

参展商摩拳擦掌，采购商同样热情满满。上海外高桥集团股份有限公司总经理俞勇“带着功课”前来参加对接。他介绍，外高桥已经通过进博会的平台帮助30多家全球企业以延展、落地、扩大投资等方式实现了“进博溢出效应”，今年也将发挥产业服务链优势，为参展进博会的企业提供“一揽子”服务。

目前，第三届进博会招商工作已基本完成，筹办工作转向招商办展为主。此前，其他四个展区的展前对接活动已经在上海举行。（新华社）

2020高招进行时

2020年高考录取专科体育类、艺术类统考投档情况出炉

广东院校 展现强大实力

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤考宣报道：8月30日，广东省教育考试院发布了2020年高考录取专科体育类、艺术类统考投档情况。总体来看，今年专科批次艺术类统考、体育类录取方面，广东院校展现了强大的实力，说明了广东职业教育的强劲实力和考生、家长对公立本科院校的实力认同。

美术类统考方面，北京电影学院人物形象设计（2年）专业拔得头筹，录取分数高达486分，最低排位9247名，比去年前进223名。省内不少院校表现不错，例如韩山师范学院、岭南师范学院、嘉应学院、深圳职业技术学院等，录取分数均在450分左右，显示出广东美术专科和职业教育方面的强劲实力。

音乐类统考方面，深圳职业技术学院（深圳市外），以459分、最低排位4052名成为最高，最低排位比去年前进586名。此外，韩山师范学院、岭南师范学院、广东外语艺术职业学院等院校表现不俗，录取分数都在450分左右。

体育类方面，广州体育职业技术学院（与广州体育学院三二分段培养）运动训练专业成为最高，分数线515分，最低排位1689名，比去年有所前进。此外，琼台师范学院、岭南师范学院、河源职业技术学院表现也不错。

舞蹈类统考方面，上海电影艺术学院成为最高，分数线419分，最低排位817名。值得注意的是，舞蹈类统考外省院校缺额较多，相反广东的院校却基本都一次性满档。

“您为大家·我帮您家”，广州关爱外派干部人才行动正式启动

羊城晚报记者 耶敏

长期奋战在脱贫攻坚一线的外派干部们，如何兼顾家庭？广州市推出了系列暖心行动。8月27日，“您为大家·我帮您家”广州市工青妇组织关爱外派干部人才行动正式启动。为843名广州市外派工作一年以上的干部，提供15项贴心服务；并首创“三人援助小组”，全天候响应需求。

15项服务关爱外派干部

脱贫攻坚之路，离不开基层扶贫干部的辛勤坚守。他们当中，很多人离开父母妻儿，奔赴对口帮扶地区，心里不免挂牵、担心。为了让他们无后顾之忧，广州市总工会、共青团广州市委、广州市妇联共同开展“您为大家·我帮您家”关爱外派干部人才行动。为广州市选派到市外工作一年以上的843名干部，在外派工作期间提供15项关爱措施。

这15项措施既包括送菜上门、家居保洁、家庭医生、长者照护、母婴服务、课业辅导、素养提升、走访慰问、暖心慰问、创业就业等10项保障，解决他们的家事；还有通过思想引领、

首创“三人后援小组” 15项服务全天候响应

舒缓压力、心理援助、宣传表彰等4项服务，解决他们的心事。此外，及时帮助办理或沟通协调外派干部人才及其家庭成员的急难事。

该行动由首创家政保洁员、家庭医生、志愿者组成“三人后援小组”，专门对接服务1名外派干部及其家属。广州交通投资集团工会主席张南介绍，“三人后援小组”是全天候响应，“他们与服务对象在一个微信群，随时响应。”为了保证服务质量，主办单位也组建了沟通协调小组，监督并定时汇报情况。

曾在西藏援助一年的广州医科大学附属第一医院主任医师徐永昊，特别能体会外派干部的忧虑，“确实比较担心家里人的情况，尤其是健康”。接下来，他和同事将作为家庭医生，每月详细询问服务对象状况，尽最大努力保障家属健康。

“三人后援小组” 提供全方位服务

启动仪式后，就有“三人援助小组”来到越秀区梁女士家里，开展关爱服务。

2019年初，梁女士丈夫被派到梅州兴宁驻点帮扶，那时她刚查出怀孕。现在女儿13个月大，只有梁女士和婆婆两个人照顾，“知道我一个人不方便，婆婆特意从湖南老家过来



家庭医生在外派干部家中进行医疗服务 羊城晚报记者 柳卓楠 摄

去，谭克琴在家乡做零工维持生活，如今她到广州做家政人员，预计每月收入能有四五千元。据了解，她们是通过广州市妇联在当地建设的“南粤家政·花城人家（半节）服务站，她们应聘来到广州从事居家保洁工作。

记者了解到，截至目前，该行动已为843人次开展首次“送菜上门”服务；招募“家庭医生”志愿者150名；收集外派干部子女课业辅导需求81个；举办“志愿一夏”“红色文化之旅”主题活动22项。更新和优化了一系列测绘装备设施，填补了高精度水下地形测量、重力测量等仪器空白。

值得一提的是，提供此次居家服务的家政人员，有三位是来自贵州毕节建档立卡贫困户，谭克琴就是其中一位。过

广东五部门联合打击 危险废物环境违法行为

羊城晚报讯 记者陈亮、实习生夏嘉欣、通讯员粤环宣报道：近日，广东省生态环境厅、公安厅、人民检察院、交通运输部、海事局等5部门联合印发《关于开展严厉打击危险废物环境违法行为的通知》，决定在今年8月至11月期间，开展严厉打击危险废物环境违法行为专项行动，遏制危险废物领域违法案件多发势头。

据了解，此次联合行动将关注医疗废物、废铅蓄电池、废矿物油、废酸、废铝灰、废弃危险化学品等危险废物分类收集、规范贮

存、安全运输情况，旨在严厉打击非法排放、转移、倾倒、处置危险废物环境违法行为，严惩一批危险废物环境违法犯罪的典型案例，铲除相关产业链条，维护危险废物处置行业秩序。

根据行动要求，全省各级生态环境部门、公安机关会同交通运输、海事部门建立“陆上堵、水上查”的巡查机制。

群众可通过生态环境部门、公安机关举报热线“12369”“110”，举报各类涉危险废物违法线索。

牢记嘱托 筑梦湾区

粤港澳大湾区中医药政策与技术研究中心 正式揭牌

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：近日，由广东省药品监督管理局、国家药品监督管理局南方医药经济研究所及粤澳合作中医药科技产业园（以下简称产业园）三方共建的“粤港澳大湾区中医药政策与技术研究中心”在珠海横琴正式揭牌，旨在搭建内地药监部门、行业专家和医药企业中医药政策和技术交流研究、交流和传播的平台，更好地服务粤港澳大湾区医药企业，同时探索创新机制，促进政策落地实施，推进中医药产业标准化、现代化、国际化。

国家药品监督管理局副局长徐景和表示，“粤港澳大湾区政策与技术研究中心”要加强对中医药科学监管的研究，从科学与法律层



“粤港澳大湾区中医药政策与技术研究中心”揭牌现场 受访者供图

面和一套与化学药有区别又相互借鉴的监管思路，推动中医药的科学化、法制化、产业化、现代化。他希望中心能做好中医药的“传承与创新”，并对中医药及大健康领域的区域深度合作交流和创新发展，进行科学系统的前瞻性探索和研究；希望中心能“学以致用”，进一步完善产学研一体化链条，促进澳门经济适度多元发展，打造中医药产业集聚高地及大湾区健康产业生态圈。

澳门特区政府经济财政司司长办公室顾问、产业园董事长吕红称，产业园已经具备一定的软硬件基础，创新驱动源头和产业发展的条件，逐步形成科技创新氛围，打造一个相对

完整和成熟的创新产业链，并于去年被科技部认定为“国家级科技企业孵化器”。截至今年8月，产业园累计注册企业189家，涉及中医药、保健品、医疗器械、医疗服务、生物医药领域，其中通过产业园平台培育的澳门企业44家，园区在培育澳门中医药企业成长和发展方面逐步发挥了实质性的作用。

“粤港澳大湾区中医药政策与技术研究中心”的成立，将有助于解决粤港澳大湾区中医药产业和企业的发展过程中面临政策、技术方面的困难和瓶颈，同时促进先行先试、创新政策落地，对于促进澳门中医药产业可持续发展意义重大。

大湾区扫描

广东已建成106座 省级卫星导航定位基准站

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员冯建奎报道：今年8月29日，广东省第17次全国测绘法宣传日，活动主题是“规范使用地图 一点都不能错”。8月28日，记者从省自然资源厅举办的全国测绘法宣传主场活动上获悉，“十三五”期间广东初步建立了陆海统一空间定位基准框架，形成了覆盖全省陆域与沿海的现代测绘基准体系，全省测绘地信直接服务总产值约500亿元。

据介绍，广东已建成省级卫星导航定位基准站106座，全省连续运行卫星定位服务系统并联网服务基准站达到151个。建设“天地图·广东”，实现了全省21个地级市持续更新和互联互通，提供互联网地理信息服务，连续多年获得“五星省级节点”好评。完成了7项基础技术研究和6项应用技术研究，获得软件著作权33项，获得科技进步奖22项。更新和优化了一系列测绘装备设施，填补了高精度水下地形测量、重力测量等仪器空白。

在地理信息产业发展方面，“十三五”期间，全省测绘地理信息直接服务总产值约500亿元。测绘资质单位由671家增加到1066家，地理信息相关产业上

市公司超过30家。测绘甲级资质单位增长近1倍，位居全国前列。测绘地理信息从业人数较“十二五”末期增长了30%。

活动现场，省自然资源厅发布《规范使用地图倡议书》，呼吁使用地图的单位、组织和个人进一步提高版图意识，规范使用地图产品。积极探索与国家地图知识进学校、进社区、进媒体、互联网企业活动，通过加强宣传教育，进一步提升识别地图能力。同时，鼓励全社会共同参与净化地图使用环境，对“问题地图”保持零容忍，积极举报违法使用地图行为。

省自然资源厅地理信息管理处负责人告诉记者，获取正确的地图的途径有三：到正规的书店购买地图产品；在自然资源部标准地图服务栏目下载标准地图（网址为http://bzdt.ch.mnr.gov.cn）；在广东省自然资源厅网站技术步骤22项。更新和优化了一系列测绘装备设施，填补了高精度水下地形测量、重力测量等仪器空白。

直接使用标准地图时需要标注审图号，对标准地图内容编辑（包括放大、缩小和裁切）改动的，公开使用前需要送相应测绘地理信息主管部门审核。

港澳直通车

澳门举办 青年就业博览会

帮助青年在疫情下就业

据新华社电 “青年就业博览会2020”29日上午在澳门科技大学开幕，共有63家企业和机构提供超过3000个职位，帮助青年克服疫情带来的就业困难。

本次博览会由澳门特区政府劳工事务局、澳门中华新青年协会和澳门中华学生联合总会合办，以“疫境前行，职就未来”为主题，旨在为青年提供疫情下的就业辅导，帮助找到合适的职位和发展方向，让企业能物色到合适人才。

劳工事务局局长黄志雄在开幕仪式上致辞表示，应对疫情对澳门经济及劳动市场带来的挑战，以及青年就业遇到的困难，澳门特区政府先后推出两轮补助培训计划，通过培训就业配对帮助失业及待业青年，同时还推出了应届大学毕业生的职场体验计划，帮助他们获得工作经验，提升职场竞争力。他鼓励青年要勇于面对困难和挑战，适应市场变化，并借着澳门融入大湾区的契机，开阔视野，把握发展机遇。

本次博览会共有63家企业及机构参与，涵盖金融、信息科技、休闲娱乐、工程、销售、酒店及餐饮等领域，提供约30个工种类别，超过3000个全职或实习职位。

为继续推动澳门青年了解内地企业的发展和相关岗位信息，本次博览会还邀请了内地的名优企业参展，包括阿里云、淘宝、字节跳动和腾讯等，让澳门青年更加深入了解内地就业环境，拓宽职业视野，抓住发展机遇。